

71

寧波日報

NINGBO DAILY

1949-2020

热烈庆祝中华人民共和国成立71周年



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2020年10月2日
星期五 农历庚子年八月十六



习近平在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上发表重要讲话 推动妇女走在时代前列

新华社北京10月1日电 国家主席习近平1日在联合国大会纪念北京世界妇女大会25周年高级别会议上通过视频发表重要讲话。习近平指出，妇女是人类文明的开创者、社会进步的推动者，在各行各业书写着不平凡的成就。我们正在抗击新冠肺炎疫情，广大女性医务人员、疾控人员、科技人员、社区工作者、志愿者等不畏艰险、日夜奋战，坚守在疫情防控第

一线，用勤劳和智慧书写着保护生命、拯救生命的壮丽诗篇。我们要为她们点赞。在中国抗击新冠肺炎疫情最紧要的时刻，正是成千上万这样的中国女性，以勇气和辛劳诠释了医者仁心，用担当和奉献换来了山河无恙。习近平强调，25年来，北京世界妇女大会精神不断催生积极变化。妇女社会地位显著提高，“半边天”作用日益彰显，性别平等和

妇女赋权已成为《联合国2030年可持续发展议程》的重要目标。新冠肺炎疫情还在全球蔓延，妇女面临更大挑战。在抗击疫情和推动经济社会复苏进程中，尤其要关注妇女特殊需要，落实《北京宣言》和《行动纲领》。习近平提出4点主张。第一，帮助妇女摆脱疫情影响。要关注一线女性医务工作者身体健康、社会心理需求、工作环

境。要把保障妇女和女童权益置于公共卫生和复工复产计划重要地位，打击侵犯妇女权益的行为。要强化社会服务，优先保障孕产妇、儿童等特殊人群，格外关心贫困妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难群体，为她们做好事、解难事、办实事。第二，让性别平等落到实处。保障妇女权益必须上升为国家意志。【下转第3版①】

2132.3万标箱！前三季度宁波舟山港集装箱吞吐量同比“翻红”

贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯（记者俞永均 通讯员葛天立 李攀高）宁波舟山港最新生产快报显示，今年前三季度2132.3万标准箱，同比增长0.3%，实现同比“翻红”。其中，9月份预计完成集装箱吞吐量270.2万标准箱，同比增长12.6%，创下历史同期新高。今年以来，新冠肺炎疫情对港口集装箱业务发展造成较大冲击。2月份，宁波舟山港集装箱吞吐量迅速下滑。随着3月份全国各地陆续复工复产，宁波舟山港把稳增长作为重中之重，集装箱吞吐量降幅逐月收窄，6月份首次实现同比正增长，继而在7月、8月、9月呈现加速增长态势，最终使前三季度集装箱吞吐量同比“翻红”。

集装箱吞吐量“翻红”的背后，是宁波舟山港积极适应国内国际双循环发展新格局，持续助力物流体系 and 全球产业链恢复的有力举措。国际循环方面，持续推进与干线船公司战略合作，截至9月底，全港远洋干线达111条，占航线总数的44.4%。同时，推进内支线业务恢复，充分发挥“北翼”嘉兴港和“南翼”温州港等辐射浙北、浙东南以及闽赣部分地区的作用，促进乍浦线、温州线、大麦屿线等多条内支线箱量稳中有升。国内循环方面，加强与内贸船公司的合作，确保各内贸船公司航线及班期密度保持稳定。预计前三季度完成内贸箱量超300万标准箱，同比增长20%，内贸中转箱量同比增长50%。

深情歌唱 礼赞祖国 我市隆重举行国庆升国旗仪式

本报讯（记者张昊）金秋的神州大地，洋溢丰收的喜悦，我们迎来了中华人民共和国71周年华诞。昨日上午，我市隆重举行国庆升国旗仪式。市领导袁东耀、余红艺、施惠芳、李关定、高庆丰及朱金茂，和2000余名我市各界干部群众代表一道，满怀喜悦和豪情，在市行政中心南门广场共同观礼，深情歌唱，礼赞祖国，庆祝中华人民共和国71岁生日。广场上，花团锦簇、红旗招展、人头攒动，处处洋溢着欢乐祥和的节日气氛。在“祖国妈妈生日快乐”的横幅后面，机关干部代表、公检法干警代表、企业职工代表、青年学生代表、社区群众代表、少年儿童代表、综合执法干部代表、部队官兵代表等组成了一个方队，共同见证升国旗的神圣时刻。7时58分，英姿勃发的国旗护卫队战士列队向升旗台走来。铿锵有力的步伐由远及近，响彻广场。气宇轩昂的军姿，震撼人心。人们纷纷拿出手机、相机，记录这激动人心的时刻。“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉，筑成我们新的长城……”护旗手有力地挥出手中的国旗，人们目不转睛地注视着徐徐升起的国旗，齐声唱响国歌。迎着金秋的朝阳，五星红旗冉冉升起，雄壮的国歌声在广场上回荡，对祖国的深情祝福在歌声中流



国庆升国旗仪式现场。

（王鹏 摄）

淌。五星红旗高高飘扬。人们在歌声中唱出豪迈，唱出信心，唱出对未来的美好期许。这一刻，所有人深受感染，情绪激昂，现场一片沸腾。宁波斑马义务救援队队长陈永说：“今年，国庆与中秋相遇。双节同庆，家国同心。我们救援队

55名队员今天在此见证这一时刻，感受到来之不易的国泰民安、家国团圆。只要我们团结一心、奉献互助，就没有战胜不了的困难，我们的生活就一定会越来越好。”市学联驻会主席、宁波财经学院学生陈佳雯说：“今天一起来的不

少同学是宁波市青年马克思主义培养工程的学员。参加庄严的升国旗仪式，自豪感油然而生，激励我们更加坚定马克思主义信仰，以青春之我、奋斗之我，为民族复兴铺路架桥，为祖国建设添砖加瓦，争做新时代坚定有为的青年马克思主义者。”

18场沉浸式表演长假期间接连登场 昨晚首演“甬剧加RAP”嗨爆老外滩



首场沉浸式表演在老外滩举行。（周建平 摄）

家门口的文化大餐②

本报讯（记者林昊 通讯员陈雄）国庆中秋长假第一晚，宁波老外滩历史街区如织的游人，同一场特别的表演邂逅。顷刻间，路人似乎都成了剧中人，即兴参与其中。这是宁波市演艺集团在长假期间特别推出的18场沉浸式表演的首场，来自宁波市甬剧团优秀青年演员贺磊、苏醒、沈超等用创新的演绎方式，将传统甬剧带到游客身边。

甬城晨笔 让月饼回归本来的味道

戈岩平 中秋节前，月饼走俏。本地的不少糕点生产企业、作坊根据市场需求，推出了纯手工、简装、平价的新品月饼，受到消费者青睐。

一段时间里，挥霍无度、奢侈浪费之风盛行，纯手工的土月饼“素面朝天”，不论是“颜值”还是“档次”，往往难登“大雅之堂”；如今，在不少地方，买简装、平价土月饼的人多了，有的店铺甚至脱销。这不仅是消费观念的转变，更

是节俭意识的回归。一直以来，月饼“过度包装”广受诟病，但难以遏制。一个重要原因是，月饼偏离了其“本来的味道”，很多时候沦为“礼尚往来”“情感投资”的道具。为迎合“市场需求”，一些商

晚上7时，一曲悠扬的电音从李宅的巷子深处传来，8个古装少女渐次闪现，融合传统甬剧和时尚电音RAP（说唱）等元素的一曲《拔兰花》正在上演。现场的游客还没回过神来，就被“裹挟”着进入了另一“时空”——白墙黛瓦间，一对青年男女四目相对，脉脉含情，向大家诉说爱恨情仇岁月沧桑。“太精彩了！我们刚刚走到这里，就听到了RAP，还以为是在演唱会，进来一听，才知道是地方戏。”一对从绍兴来宁波旅游的姐妹花，被现场表演吸引，驻足欣赏。有别于传统戏剧的室内演出模式，沉浸式戏剧具有真实环境的空间设计、主动体验、互动性、多感官体验等艺术特点，深受年轻人追捧。【下转第3版②】

家专门生产包装豪华的“天价月饼”。而“高档”配料、过度包装，不仅浪费资源、污染环境，助长歪风邪气，也让不少人想吃月饼却买不起。在“反对餐饮浪费”的背景下，月饼市场刮起“简装平价”风，确是可喜变化。不论是商家还是消费者，都应适应、助推这种变化，让月饼回归本来的味道，让绿色环保、勤俭节约蔚然成风。

袁东耀看望慰问节日值班工作人员

本报讯（记者易鹤）昨天是国庆中秋假期的第一天。上午，市委副书记、市长袁东耀来到市级有关部门，看望慰问节日值班值守工作人员，并向全市坚守岗位的大千干部职工致以亲切慰问和节日祝福。袁东耀首先来到市公安局指挥部，与值班值守工作人员一一握手，感谢大家的辛苦付出。袁东耀详细了解全市公安系统节日值班值守工作安排，通过视频调度系统察看了铁路宁波站、杭州湾跨海大桥等交通枢纽和城市交通主干道的即时车流情况，以及天一阁等景区的客流情况。他说，平安无小事，要深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设和安全工作的重要指示精神，保持最佳工作状态，全力做好交通疏堵保畅、维护安全稳定等工作，让老百姓安全出行、舒心过节。在市应急管理局指挥中心，袁东耀向值班值守工作人员致以节日的问候。他察看了危险化学品道路运输监管系统和应急管理值班值守系统，了解节日危险化学品运输情况。他指出，安全生产任何时候都不能放松，要针对节日特点加强检查监管，督促企业严格落实主体责任，全面做好值班值守和应急处置，为群众安定祥和过节创造良好安全环境。在市网信办值班室，袁东耀看望了值班值守工作人员，询问节日网络舆情热点、网络安全等情况。他强调，抓好网络舆情应对处置关系重大，要高度重视节日舆情热点，加强研判和引导处置，积极传播正能量，营造良好网络舆论环境。在市政府总值班室，袁东耀向值班工作人员了解机关值班到岗和应急信息处置情况，要求总值班室加强抽查检查，督促各地各部门严格纪律、落实责任，确保值班领导和值班工作人员在岗在位，确保信息及时准确上报和突发事件高效处置。袁东耀在看望慰问时强调，今年的国庆中秋假期是疫情防控常态化下的第一个长假，越是在群众欢度节日之际，越需要我们恪尽职守、压实责任。要树牢“群众过节、干部过关”理念，强化底线思维、风险意识，始终绷紧安全稳定这根弦，切实做好值班值守和应急处置工作，严防疫情和生产安全、交通安全、消防安全、食品安全等方面的各类风险，让全市人民安定祥和过节。黎伟挺及朱金茂参加相关活动。

《宁波市生活垃圾分类管理条例》实施一周年，垃圾分类合格小区增至69.6%，厨余垃圾有机质含量提升近27%

“全民分类”渐成甬城新风

奋力争创全国文明城市“六连冠”

垃圾分类一年间 编者按 垃圾分类一分，环境美十分。今年10月1日，《宁波市生活垃圾分类管理条例》迎来实施一周年。全民分类的“新时尚”，如今已在甬城大地上蔚然成风。本报今起推出“垃圾分类一年间”系列报道，记者带您寻访一年间宁波垃圾分类前行路上的点点滴滴“足迹”。 记者 张凯凯 通讯员 范奕齐 悉，“强制分类”一年来，我市累计开展各类执法检查19.2万次，厨余垃圾有机质含量由一年前的36%上升至62.9%，垃圾分类合格小区由30%增至69.6%，“全民分类”渐成甬城新风。 作为垃圾分类过程中市民“体感”最为真切的一环，投放时的“撤、定、督”，是改变居民分类习惯的关键举措。 “我们社区是最先开展撤桶并点的社区。”回想起去年撤桶并点刚开始的那段时间，鄞州区东海社区书记邵飞直言“不堪回首”。不少居民不理解、不支持、不配合，【下转第3版③】